

**Уважаемые депутаты!  
Уважаемые участники круглого стола!**

Мы сегодня приняли активное участие в обсуждении законопроекта.

В данном законопроекте мы ставим целью, прежде всего, законодательно закрепить **конкретные меры** по социальной поддержке молодежи и **расширению возможностей** молодежи в реализации государственной политики.

Казахстанский институт социально-экономической информации и прогнозирования провел исследование (фокус-группу) по теме: «Молодежная политика в Казахстане». По итогам их исследования выявлено, что, на сегодняшний день, молодежь практически не знакома с законодательством в сфере молодежной политике, и, большей частью, поверхностно знает о молодежных программах.

Причинами низкой информированности они считают невысокую эффективность существующих программ.

По результатам социсследования, представители студенческой, работающей и сельской молодежи считают, что существующие программы лишь частично решают проблемы молодежи. Так, к примеру, программа «Жасыл ел» реализуется только сезонно, а программа «С дипломом в село» нацелена только на специалистов пяти специальностей.

Студенты, обучающиеся в Алматы, больше знакомы с

существующими программами, в том числе и с программой «Молодежный кадровый резерв», но отмечают слабую их реализацию.

По мнению молодых людей, базовыми потребностями являются трудоустройство и жилье. При этом, молодые люди отмечают, что именно из-за этих проблем сегодня молодежь не создает семьи.

В целом, молодежь также обращает внимание на отсутствие системности, хаотичность существующих программ и подходов в сфере молодежной политики.

Как справедливо отмечали сегодня, отсутствуют четкие механизмы реализации молодежной политики, особенно на региональном уровне, при этом уровень финансирования также разный. Не менее важным является и то, как работают сами госорганы. Здесь нам нужно подумать о критериях оценки эффективности деятельности госорганов по молодежной политике.

Как видите, впереди огромный пласт работы по совершенствованию реализации государственной молодежной политики. Таким образом, концепция законопроекта требует существенных дополнений с учетом пожеланий молодежи.

Мне, по итогам данного исследования показалось, что мнение молодежи не в полной мере учтено в законопроекте, а также участие самой молодежи в ее разработке была на низком уровне. В этой связи, предлагаю провести еще несколько выездных мероприятий, особенно в регионах, чтобы

мы могли побольше узнать пожелания самой молодежи.

Все выдвинутые рекомендации, предложения, полученные сегодня на круглом столе, непременно, должны стать руководством к действию по совершенствованию законопроекта по вопросам государственной молодежной политики.

***Желаю всем участникам плодотворных успехов в дальнейшей работе!***